

HÉTFŐI NAPLO

AZ ELOFIZETES ARA:
Egy évre 5 pengő ■ Félévre 2 5/8 pengő
EGYES SZÁM ARA:
Magyarországon 10 fillér. Jugoszláviában
1 dinár Auszriában 20 Groschen

POLITIKAI HETILAP
SZERKESZTIK:
DR ELEK HUGÓ és MANN HUGÓ

MEGJELNIK MINDEN HÉTFŐN REGGEL
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Budapest, VII. ker., Rákóczi-út 38. szám
Telefon: József 308-96
Vasárnap (d. u. 4-től): Aut. 245-81, 100-43

Bokanowski, francia kereskedelmi miniszter repülőgéppel lezuhant és négy utifársával szörnyethalt

Példátlanul borzalmas repülőgépszerencsétlenség történt vasárnap Toul közelében — A repülőgépnek mind az öt utasát megszenesedve szedték ki a roncsok alól

(Havas.) Bokanowski francia kereskedelmi miniszter, aki egy repülőversenyen vett részt, repülőgéppel lezuhant. A repülőgép roncsai alatt már csak megszenesedett holttestét találták meg. A repülőgép a Groix de Metz melletti repülőtérrel indult el, amely mintegy két kilométernyire van Toultól.

A példátlanul borzalmas repülőgépszerencsétlenségről a késő éjszakai órákban a következő részletes tudósítást kaptuk:

Párizs, szept. 2.

Bokanowski kereskedelemügyi miniszter ma reggel Toul közelében egy repülőgéppel, amelyen rajta kívül még négyen voltak, lezuhant. A repülőgép elégett és roncsai alól a miniszternek csak megszenesedett holttestét találták meg. Bokanowski miniszter visszatérése után Champigny-ból, nyári tartózkodási helyéről, ahol Poitiers tegnap 60-ik születésnapját és a nemzeti egység kormányának második évtordulóját ünnepele. Bokanowski repülőgépén Toulból Clermond Ferrandba indult, ahol ma repülőversenyt tartanak. Kevéssel 9 óra után foglalt helyet Bokanowski a Cidra légiforgalmi társaság repülőgépén a társaságnak Lefrance nevű műszaki igazgatójával együtt.

A motor próbája után a repülőgép egyenye 10 órakor startolt. Nemsokára a start után látni lehetett, hogy a repülőgép nehezen emelkedik.

A motor kezdett kihagyni, azonban mégis 150 méternyi magasságra emelkedett.

Ekkor hirtelen láng csapott ki a gépből és a repülőgép a repülőtérrel mintegy 2 kilométernyire lezuhant, darabokra tört és teljesen elégett. Valamennyi utasa a tűzben lelte halálát.

A miniszteren kívül életét veszítette Lefrance igazgató, Hanin pilóta, Vidal mechanikus és Villani rádióátvitelész.

Amikor a repülőtéren tartózkodók a szerencsétlenség színhelyére érkeztek, a repülőgép már teljesen elégett.

Az elégett holttesteket csak hosszabb fáradozás után sikerült a repülőgép roncsai alól kiszedni.

A katasztrófa okát pontosan még nem tudják. Néhány szemtanu azt mondotta, hogy rögtön a start után a repülőgépből sűrű füst csapott ki és a repülőgép rögtön lezuhant. Az üdörös következőben azután a benzintartó felrobbant. A repülőgép motorja 450 lóerős volt és léghűtésű volt.

A repülőgép hatuléses, kétfedélű volt, ugyanolyan típusu, mint amilyen gépeket a nemzetközi légi vonalakon, így például Párizs—Stambul között sok esetben használtak. A szerencsétlenség hírének Párizsba érkezése után Sarraut belügyminiszter azonnal Compiègne-be ment, hogy Bokanowski özvegyének a miniszterelnök és a kormány részvétét tolmácsolja. A miniszterelnök ma délután folyamán szintén a szerencsétlenség színhelyére ment.

Bokanowski a második francia miniszter, aki repülőszerecsétsétség alkalmával veszítette életét, amennyiben 1921 május 21-én Berteaux,

Páris, szeptember 2.
akkori hadügyminiszter, aki Párizsból Madridba akart repülni, Issy les Moulinaux-ban úgy járt szerencsétlenül, hogy a repülőgép propellerje ölte meg. Monisy, akkori miniszterelnök ugyanakkor súlyosan megsebesült.

Páris, szept. 2.

A repülőszerecsétsétség ügyében kihallgatott tanuk vallomásából az tűnik ki, hogy a szerencsétlenség úgy következett be, hogy a repülőgép gyorsasága katasztrófálisan csökkent. A zuhanás után támadt csak a tűz

és azt hiszik, hogy a repülőgép utasai a tűz kitörésekor már halottak voltak. A szárazság folytán igen kemény talajon a repülőgép propellerje és motorja nagy erővel vágódott a földhöz. A repülőgép teljesen maga alá temette utasait.

A repülőgép mintegy 500 méter magasságban volt, amikor motorhiba következtében lezuhant.

Az 5 holttestet csak két órai munka után tudták a repülőgép roncsai alatt megtalálni. Bokanowski 49 éves volt és négy gyermeket hagyott hátra. A miniszter özvegyéhez szakadatlanul érkeznek a részvétlétviratok.

Páris, szeptember 2.

Bokanowski holttestét a karján viselt platinaóráról ismerték meg.

Szakértők szerint a szerencsétlenség oka az volt, hogy a motor fordulatszámra erősen csökkent és a pilóta hirtelen kénytelen volt megkísérelni a leszállást. Hanin, a repülőgép szerencsétlenül járt pilótája 1916-ban kapta meg a pilótaigazolványát és 6000 órát töltött a levegőben eddigi repülései során.

Bokanowski közvetlenül felszállás előtt a jelenlétüknek ezeket mondta:

— Az utasgárók azt állítják rólam, hogy sohasem szállok repülőgépre. Alapításuk meg most, hogy egy repülőgéptől egyáltalában nem riadok vissza.

Bokanowski holttestét még a éjjeli Párisba szállították és a kereskedelemügyi minisztérium épületében helyezték ravatalra. A temetés valószínűleg szerdán lesz.

Izgalmas jelenetek közt követelték vasárnap a szülők nagygyűlésén a numerus clausus eltörlését

Klebelsberg kultuszminiszter kijelenti, hogy még e héten dönt az arány felemeléséről — A dékánok még ma határoznak a létszám-emelésre vonatkozó javaslatokról

Vasárnap egy a közönség, mint az illetékes tényezők körében állandó tárgyalások megbeszélések folytak azokról a bonyodalmakról, amelyek az egyetemi beiratkozások körül támadtak. A szombalon nyilvánosságra került félhivatalos nyilatkozatok ugyan némileg megnyugtató hatást gyakorolt az érdekeltekre,

a szülőknek vasárnap dére a gyáripárosok klubjában tartott nagygyűlésre mégis rendkívül izgalmas hangulatban folyt le.

A szülők izgalmas nagygyűlése

A gyűlés, amelyen igen nagy számban jelentek meg az érdekeltek és amelyen

PAKOTS JÓZSEF

országgyűlési képviselő elnököt, mindvégig rendkívül izgalmas hangulatban folyt le. Elkeseredett kifakadások hangzottak el a kultuszminiszter és a numerus clausus ellen.

dr. VAJDA JÓZSEF

ügyvéd ismertette az egyetemi felvételek körül uralkodó zavarokat.

— A kultuszminiszter kezében van a jog — kezdte beszédét — hogyan szabályozza az egyetemre felvételtek számát, lényegileg tehát tőle függ, hogy a numerus clausus fennmaradjon-e vagy megszűnjön.

Ha a miniszter a felvehetőket számát a jelenléte-közében állapítja meg, a probléma meg van

oldva: nincs numerus clausus. Ha az állam a polgárok boldogulásához szükséges tökélet nem tudja mindenkinek garantálni, a szellemi gazdagodás lehetőségét nem veheti el. Mi szülők keserves küzdelemmel felneveltük gyermekeinket és most itt állunk velük az egyetemek zárt kapui előtt.

Több mint 8000 fiatal ember akar megismerkedni a jogtudományal, de csak ötszázad vesznek fel.

Visszatartanak 2500 diákot, köztük 2300 ke resztben fut, tehát olyanokat, akiknek érdekében létszám-emelésre a numerus clausust. Azok az okok, amelyek a numerus clausus életre hívják, megszűntek.

Nem tudom, hogy Szilágyi Károly, Csémege, Degré, Serédi Jusztinián ott lenne-e ma a felvehető 500 között?

Ki meri vállalni ezért a felelősséget? Ezután Pakots József beszélt.

— A numerus clausus alkalmazása — mondta — azt eredményezte, hogy már a keresztény árszádelmél illy nemzedéke is kirekedt az egyetemekről. Azt hirdetik, hogy Magyarországot csak a kultúrflőny mentheti meg. Milyen

kegyetlen játékok az ezzel a szent jelszóval a kultúra legfőbb őre, mikor béklyót var a kulturális haladás elé. A mai társadalom küzd, szenved és mégis a jövő nemzedék lehetőségét is megköt.

Felszólítottuk a volt kultuszminisztereket, hogy álljanak mellénk,

mert a kultúra egykori legfőbb őrei a mai helyzetet nem tarthatják elviselhetőnek. Vitán felül áll, hogy a kultuszminiszternek nincs igaza. Nem elég felszólítani a dékánokat, hogy kontingens felemelésre javaslatot tegyenek, hanem

utasítani kell őket, hogy mindenkit vegyenek fel.

A nagy tetszéssel fogadott beszéd után a szülők szólatalk fel megújuló izgalmak közbén. Majd elhatározták, hogy memorandummal és küldött-égygel fordulnak Klebelsberg Kunó gróf kultuszminiszterhez. Vass József helyettes miniszterelnökhez és Serédi Jusztinián heregeprimáshoz, a közeljövőben pedig nagygyűlésen fogják követelni a numerus clausus megszüntetését.

Ma döntenek a kari dékánok

Vasárnap a szabadságon levő dékánok visszérkeztek s holnap máz-Navratil Ákos, a jogi fakultás új dékánja, Karch Kristóf, a közgazdasági egyetem, Heckler Antal a bölcsészeti fakultás dékánjai is átveszik hivatalukat, míg Kéthly László báró, az orvosi fakultás dékánja és Szily Kálmán a műegye-

tem rektora már idehaza vannak. A dékánok már a hétfői napon kari értekezletet tartanak és ezen állapítják meg azt a számot, amelyben a felvehető kontingensét megállapítani kérik.

Információnk szerint a fakultások magas kontingenset fognak kérni, főképpen a köz-

gazdasági fakultás, amely arra hivatkozta, hogy nem gyűrt diplomákat, hanem a gyakorlati életnek, a kereskedelemnek, az iparnak és a mezőgazdaságnak ad magasabb képzettségű embereket. A fakultások már a hét első napjaiban felterjeszték je-

lentésüket, amelyekhez csatolni fogják a jelentésekről szóló kimutatást is. Így tehát bizonyos, hogy az eredeti tervekől eltérőleg szeptember 5 és 10-ike között nem fogják kihirdetni a felvételi eredményeket.

Klebsberg kultuszminiszter kijelenti, hogy még e héten dönt a létszám fölemeléséről

A várható fejleményekről és az egyetemi helyzet alakulásáról beszélünk

KLEBSBERG KUNÓ GRÓF

kultuszminiszterrel is, aki a következő nyilatkozatot tette a Hétfői Napló munkatársa előtt:

— Egyelőre csak annyit mondhatok, hogy sürgős jelentéskéntre utasítottam az egyes karok dékánjait a numerus clausus megfelelő fölemelése tekintetében. Most az egyes fakultások dékánjai

a benyújtott kérvények elbírálása és a felvételi jelentkezést ifjak számának és életviszonyainak mérlegelése alapján — az adatok feldolgozása után — jelentést tesznek nekem. En e jelentések alapján a legelsőjében — előreláthatóan,

még e hét végén — döntök a felvehető létszám fölemeléséről.

A hivatalos és félhivatalos nyilatkozatokkal szemben minden zavar megszüntetésére csak egyetlen eszköz alkalmas: a numerus clausus eltérése.

Friedrich István ellenzékbe megy a városközi közgyűlésen

Kettészakad a Keresztény Gazdasági Párt

Gömbös Gyula államtitkár kinevezése — a nyári szünet ellenére is — erősen foglalkoztatja a politikai tényezőket. A kormányt támogató legitimisták táborában változatlanul nagy az idegesség, amit legfőképpen Zichy János gróf magatartása bizonyít. Zichy János gróf, aki az ugynevezett csendes legitimisták vezére és aki emiatt a kormányt támogató Keresztény Gazdasági és Szociális Pártnak, a nagy nyilvánosság előtt is úgy nyilatkozott, hogy Gömbös Gyula honvédelmi államtitkárt kinevezését nem tudja megérteni. Zichy János gróf — mint a Hétfői Napló munkatársa értesül — elhatározta, hogy a parlament ősz kampányának megindulásakor lemond a kormányt támogató kereszténypárti elnökségeről és

ellenzékbe megy.

Zichy János gróf állásfoglalása — hír szerint — nagy változásokat fog hozni a parlamentben. Arról van szó ugyanis, hogy legitimista körökben befejezett lénynek tekintik a keresztény gazdasági és szociálispárti kettészakadását.

A párt kisebbik része fogja csak Zichy János grófot követni és az új párt „mérleketlen ellenzék”, kifejezetten legitimista párt lesz. Ennek az új ellenzéki alakulásnak a tagjai között egyelőre Zichy János grófon kívül csak Vargha Gábornak, Jankovich Bécsán Endre grófnak és Károlyi József grófnak emlegetik. A párt főbbi tagjai, tehát a nagyobbik rész továbbra is támogatni fogja a kormányt.

A kereszténypárti képviselők mozgolódásával kapcsolatban említjük meg azokat a híreket is, amelyek szerint Friedrich István, aki

a parlamentben „keresztény ellenzék”-ként szerepel — a városközti is ellenzékbe megy. Friedrich István, mint a keresztény közéleti párt vezető tagja dolgozott eddig a városközti, ahol szak tudásával és komoly szociális törekvéseivel sok szolgálatot tett a főváros közönségének.

Friedrich István az utóbbi időben élesen szembekeverült Wolff Károlyval.

Ezek az ellentétek különösen akkor éleződtek ki, amikor a Községi Takarékpénztár vezető állásának és igazgatóságát is, a városköztihez került szóba. Friedrich István a városközti 8-10 személyes híve is követni fogja az ellenzéki padokba.

A miniszterelnök csak október-ben tér vissza Budapestre

A gazdasági minisztérium létesítésével kapcsolatban az a hír terjedt el, hogy Bethlen István gróf miniszterelnök az új miniszterhatáskörének megállapítása, valamint az e körül fölmerült bonyodalmak eloszlátása céljából már a legközelebbi napokban Budapestre érkezik. Ez a hír — mint a Hétfői Napló munkatársa értesül — egyelőre alaptalan. Bethlen István gróf miniszterelnök még hosszabb ideig inkai gazdaságban fog pihenni és csak október második hetében tér vissza Budapestre. A miniszterelnök most somogyi ismerőseivel és a szomszéd birtokosokkal látogatásokat tesz.

Politikai filmmaffér a Spion letiltása miatt

Oroszország diplomáciája Németországra nyomást gyakorolt, hogy vonják vissza a Spion filmet — Az Orion pörrel támadja az Ufát

A Neues Wiener Journal mai száma részletesen foglalkozik azzal a különös filmmafférrel, amely jelenleg Európa filméletének legnagyobb szenzációja. A berlini Ufa A.-G. ugyanis „Spione” címmel egy monumentális filmet készített. A film rendezője, Fritz Lang, témáját a néhány hónap előtti nagy angol politikai és kémafférból vette. Ismeretes, hogy a londoni rendőrség rajtaütött egy „Argus” név alatt működő orosz kém-szervezeten, amely kereskedelmi vállalat cégére alatt fejtett ki veszedelmes kémzolgálatot.

A nagy botrány éles fényt vetett az orosz diplomácia rejtett utjaira és arra a hallatlan szövevényes, ágas-bogas szervezetre, amellyel az oroszok dolgoztak.

Nem csoda, hogy ez a filmre született téma megragadta a legnagyobb német rendezőnek, Fritz Langnak a fantáziáját és „Spione” címen

milliárdos költséggel filmet készített az „országos” botrányból.

A Spion elkészült, bemutatóját egyszerre tartották meg Berlinben, Londonban és Bécsben. A bemutató után váratlan esemény történt. A német külügyminisztériumban megjelent

a berlini orosz ügyvivő és erőlyesen tiltakozott a Spion című film forgalombahozatala ellen.

A szovjet ügyvivő azzal indokolta tiltakozását, hogy a „Spion” hamis beállítással közli a tényeket és igaztalanul támad a bolsevikiek ellen.

Mivel Németország élénk kereskedelmi viszonyban van Oroszországgal, a berlini külügyminisztérium tárgyalásokba bocsátkozott az Ufával a „Spion” visszavonására vonatkozólag. Ennek a tárgyalásnak értelmében a berlini Ufa rendelkezése ma Budapestre érkezik, ahol két mozgósínház éppen most készíti elő a „Spion” című filmet. A rendkívül érdekes politikai filmmafférrel kapcsolatban a Hétfői Naplót

Schacherer Károly, az Orion-filmszínház igazgatója a következőképpen közlése-re kérte fel:

— Elhatároztam, hogy ebben a szezonban a legnagyobb energiával és a legerősebben a pesti filmszínházak élére állítom az Orion-filmszínházat. Ezért a legnagyobb attrakciókról gondoskodtam az Orion részére. Így magamnak kötöttem le a Spion-t is. Erre a rendkívül filmre építtem fel

a szezonomat. Ha az Ufa szerződésünk megkötésekor a film fél jóvedelmét kötötte ki magának, akkor én nem tehetem ki sem a közönséget, sem az Orion-filmszínházat annak, hogy a legjobb és legnagyobb attrakcióról a Spion-ról lemondjak. Az Ufa berlini központja a budapesti Ufával úgy rendelkezhet, ahogy akar, de velem nem! En a teljes anyagi káromért felelőssé teszem az Ufát

akkor, ha a Spion-filmet a szerződéses időben kézhez nem kapom. Az ügyhöz több szavam nincs, csak annyi, hogy méltatlan lenne nálunk bolsevik tiltakozásra egy filmet beiktatni.

Pásztor Béla,

a budapesti Ufa-filmszínház igazgatója az afférra vonatkozólag a következő megjegyzést teszi:

— Minket is a legfájdalmasabban érintene, ha a berlini központunknak mai rendelkezése végleges lenne. Mi látványban különbözünk a központunkkal, hogy a letiltás Magyarországon keresztül nem vihető és ennek megtörténte

a legnagyobb kellemetlenségekre vezetne.

Nekünk is éppen úgy, mint az Orion-filmszínháznak, mérhetetlen árkokat okozna ennek a filmnek a betiltása, amely egész Európában osztatlan, nagy sikert aratott. Rengőben pendergünk már reklámja. A városközti mindenütt viselik már a „Spion” szelvényekbe kötött, gyufakatalajt és reklámszöveget. Plakátjaik és előzetes reklámjaik mindkét addigi filmmel nagyobb méreteket vettek. A „Spion” különben, amely az Ufa-mozinak is éppen úgy, mint az Orionnak, a legnagyobb útkérfája ebben a szezonban, igen sok pénzbe került a gyártnak is. Azt hiszem, hogy egy vállalat sem csinálna szívesen, hogy milliárdokat dobjon ki az ablakok. A mi véleményünk szerint művészi természetű kérdésbe

semmiféle politikai beavatkozásnak helye nincs.

Természetesen velünk rendelkezik a berlini központunk és ennek a rendelkezésnek értelmében kell esetleg eljárniuk az Orion-filmszínházal szemben is.

A Spion-ügynek, amely immár politikai botrányra dagadt, fejleményeit nagy érdeklődéssel várja egész Európa filmközönsége.

Csalás gyanúja miatt körözik dr. Cserniczky Andor ügyvédet

A budapesti királyi büntetőbíróvárszék ma körözövelet adott ki dr. Cserniczky Andor 54 éves budapesti ügyvéd ellen, akit

kétrendbeli csalással gyanúsítanak.

A körözövelet szerint Cserniczky már régebben a Keleti pályaudvar vendéglőjének bérbeadásával kapcsolatban

megkárosította két ügyfelét, a másik csalást pedig azzal követte el, hogy egy italmérsi engedély megszerzését elváltalta, erre a célra pénzt vett fel,

az engedélyt azonban nem szerezte meg. A körözövelet a bíróvárszék megküldötte az összes hatóságoknak.



Magyar Légiforgalmi RT.

Igazgatóság és légiutasítási iroda: IV. Váci-u. 1.

Légiforgalom

Budapest—Wien, Budapest—Graz

Menetrend:

8.20	14.00	ind.	BUDAPEST	érk.	A	10.45	17.10
8.05	15.45	érk.	WIEN	ind.	B	9.10	15.25
— Vasárnap is közlekedik							
7.25	8.20	ind.	BUDAPEST	érk.	A	13.40	18.15
10.00	10.45	érk.	GRAZ	ind.	B	15.40	18.30

A gal jeltől gépek hétfőn, szerdán, pénteken, a gal jeltől gépek kedden, csütörtökön szombaton közlekednek

As autóbussz 50 perccel a repülőgép indulása előtt indul a Váci utca szőlőudvar felől

Menetidj: Bpest—Wien (vagy Wien—Bpest) P 50.— Bpest—Graz (vagy Graz—Bpest) P 60.—

Közvetlen csatlakozások Európán minden teleltelek közötti városok felé

Jegyvétel és csomagvétel a Légitársaság irodában, IV. Váci-utca 1. (Tel.: Aut 808—88 808—80)

(Tel.: Aut 808—80.)

Képviselet: Wien: Osterreich Luftverkehrs A G L. Tegethoffstr. 7. — Jozsefváros, I. Kaerntnerstrasse 1—7. (Hotel Bristol.)



Del-Ka

.....azután az iskolába!

Elsőrendű

fekete, fiú és leányka iskolacipők szavatolt minőségben:

26-30	31-35	36-39
12.90	15.90	19.90

Ugyandz bárná színben:

26-30	31-35	36-39
15.90	18.90	23.90

Cserkész és sportcipők. Gyermekehárisnyák és sportzoknik dús választékban

Del-Ka

VII. ERZSÉBET-KÖRÜT 28. VII. RÁKÓCZI-ÚT 6. CEGLED ESZTERGOM GYŐR KAPOSVÁR KECSKEMÉT NAGYKÖRÖS PÉCS SZÉKESFÉHÉRVÁR SZOMBATHELY

Szakorvos

rendelő vár és nembe-
tezi részre. Ez a Szakorvos-
szolgálat. Rendelés
egész nap. Rákóczi-út 22
1. em. l. Nékössel szembe

Halálos autószerencsétlenség a solymári országúton

Szél Menyhért malombérlő az autó alá kerül és szörnyethal — Az összes utasok kirepültek a felborult kocsiából

Szombatról vasárnapra virradó éjszaka ismét halálos autószerencsétlenség történt a solymári országúton, amelyen a multhétén is hasonló autóbaleset fordult elő.

Szombaton éjszaka nagyobb társasággal a solymári kaszinóban mulatott Szél Menyhért, 45 éves solymári malombérlő. A hajnalba nyuló mulatozás után a társaság tagjai felkerekedtek és elhatározták, hogy a mulatást Budapesten fogják folytatni. A malombérlő megívitálta az illuminált társaságot, hogy autóján behozza őket a fővárosba. Autóra ültek és

őrült iramban Budapest felé hajtottak. Az autót a malombérlő társa vezette, aki régi autós és ügyes sofőrnek tartják. A solymári országúton az uttestet körakások szegélyezik, amelyek már nem egy ízben okoztak súlyos balesetet az autósoknak. Pesthidegkút határában levő veszélyes fordulónál az autó vezetője

nehé zvelte az őrült iramban rohanó autót a körakásnak.

Az autó a következő pillanatban felborult és a hátsó ülésen levő utasok

hatalmas ivben kirepültek a kocsiából.

Pillanatok múlva javveszélyes, sikoltozás töltötte be a környék hajnali csendjét. Az autóból kizuhant utasoknak szerencsére könnyebb horzsoltsokon kívül komolyabb bajuk nem történt.

Erre keresni kezdtek Szél Menyhértet, aki az autó első ülésén a sofőr mellett ült. Iszonyodva látták, hogy

a hatalmas autó romjai alól egy véres fej és láb nyúlik elő.

Nagy erőfeszítéssel felemelték a kocsi és alatta

holton találták Szél Menyhértet.

A zuhanás következtében feje a kövekben teljesen szét roncsolódott és a szerencsétlen ember azonnal meghalt.

Értesítették a pesthidegkúti csendőrséget, amely azonnal kiszállt a helyszínre. A csendőrök kihallgatták a társaság tagjait és a kihallgatások után az autövetélt őrizetbe vették. A csendőrség nagy erővel folytatja a nyomozást annak megállapítására, hogy kinek a gondatlansága okozta a halálos autószerencsétlenséget.

Nem sokkal vigasztalóbb a helyzet a gyümölcsfeléknél.

A dinnye ugyan határozottan olcsóbb, a hideg időjárás miatt s 10—14 filléért is árulják kilóját, de nem igen vásárolják. E helyett inkább a szőlőt keresik, melynek természetesen a nagy érdeklődésre

tegnap óta egyre emelkedik az ára s 70 filléren alól a legslányabb minőségű sem lehetett megkapni. Mit vásároljon a szegény ember? A szőlőt keresi, de bizony ennek is 26 fillérnél kezdődik az ára, a szebb roletté pedig 40 és 80 fillér között ingadozik. Így aztán leginkább a körtét és az al-

mát vásárolják, amely határozottan olcsóbb

s 20—30 filléért már elég jó minőségű kapható.

Zajos jelenetek járszódtak le a holdutcai vásárcsarnok előtt, a Perczel Mór-utcában. Itt ugyanis maguk az östermelők szekereken árusítanak. Kora reggel rendőrök kíséretében városi felügyelők jártak végig a termelőket s ahol magas árakat láttak, az árúkat felszították, hogy ne áruljon drágábban, mint benne a csarnokban.

Az árúok hosszas rábeszélés után néhány fillérel tényleg le is szállították áraitak.

Véres harc Pesterzsébeten katonák és civilek között

Vasárnap hajnal három óra tájban a Soroksári-ut 23. számú és a környékbeli házak lakói hangos sikoltozással, segélykiáltozással és verekedés zajára lettek figyelmesek. A nagy zajra csakhamar többszázfőnyi csoport gyűlt össze a helyszínen, ahol tizenkét fegyveres katona és körülbelül husz civilruhás fiatalember vaskodott és dulazkodott egymás közt. Az izgalom egyre fokozódott s lassanként előkerültek a bajonettek, a láрма egyre nőtt s néhány perc múlva már több rendőr is megjelent a helyszínen, majd megérkeztek a mentők is és a messze hangzó verekedés zaja csak órák múlva ült el a máskor teljesen csendes, elhagyott Soroksári-uton.

A katonák és civilek közt történt formális közelharc a Soroksári-ut 23-as számú házban levő Olasz-féle vendéglőből indult ki, ahol két társaság szórakozott. Az egyik asztalnál tizenkét katonai egyenruhába öltözött, ugynevezett rendőrtartalék közlegény mulatott, míg a másik asztalnál körülbelül husz civilruhás fiatalember szórakozott.

Hajnali két óra tájban a vendéglős többi-izben felszóllította a két társaságot, hogy hagyják el a helyiséget, amit azonban egyikük sem akart megfogadni, hanem mind-egyik azt akarta, hogy előbb a másik társaság távozzon a helyiségből. Emiatt szóváltás támadt a civilek és a katonák között, amely a kocsmá előtt, az utcán is folytatódott. Rövid néhány perc múlva

a két társaság tagjai egymásra rohan- tak és formális közelharcot vívtak.

A verekedés zaja nemskára egész sereg embert csalt a gyüle, akik szintén bevon- koztak a verekedésbe és amikor a katonák látták, hogy a civilek túlsúlyban vannak,

oldalfegyverék után nyulva, most már éles bajonettel támadtak ellenfeleikre.

Ekkor érkezett a helyszínre Tóth 38 János közrendőr, aki a verekedők közé ugrott s minden erejével azon volt, hogy szétválassza a dulaadókat, de amikor látta, hogy a verekedés mindinkább elfajul, egyenesen Tóth Sándor közkatonára vette magát, aki kinyitott bajonettjével jobbra-balra csap- kodva, a legveszedelmesebb támadónak mutatkozott. Tóth Sándor

bajonettjével többször a rendőr felé szurt, aki szorongatott helyzetben slip- jába fujta, kért segítséget.

Néhány perc múlva a helyszínre érkezett Kovári János és Pál Pál rendőrmester, is és így a három rendőrnök sikerült hosz- szas küzdelem után a verekedőket szétvá- lasztani.

A rendőrök a civileket és a katonákat elő akarták állítani a pesterzsébeti főkapi- tányásra, a verekedők azonban ekkor va- lamennyien elfutottak, gyugyogy a rendőrök- nek csupán Tóth Sándor közkatonát, aki- nek az arca, a válla és a keze csupa vér volt, sikerült lefogniok. Közben a helyszínre érkeztek a mentők és első segélyben része- sítették a megsebesült katonát, akit

verekedés közben valaki hátulról éles tárgyval úgy homlokon szúrt, hogy körülbelül két centiméter nagyságu su- lyos sérülést szenvedett.

A rendőrök ezután a bekötött fejű katonát előállították a rendőrközpontjára. Reggel nyolc órákor a városparancsnokság intéz- kedésére katonai járó átvette Tóth Sándor közkatonát és beszállította a Margitkörti katonai ügyészségre. A verekedés ügyében a rendőrség is megindította a nyomozást.

A Hold uccai csarnok előtt razziát tartottak az árusok között

Vasárnap ismét drágult a fozelék és a gyümölcs

A drágaság frontján vasárnap ismét roz- szabodott a helyzet. A dunaparti piacon és a vásárcsarnokban igen sok volt az áru, ha- ragoszőldszíni uborkák, paprika, hatalmas képosztafajok, görögdinnyehégyek tornyo- sodtak a bódékban, az áruk azonban olg fjesztő volt, hogy vevőjük alig akadt.

Ismét drágult a burgonya s a szép rózsaburgonyáért már 18—22 fillért kértek, míg tegnap még 14—16 filléért árú- sították

Drágult a fejeskáposzta is, amit főképpen azal magyaráznak, hogy kevés áru jött be- lőle. Ma már 40, sőt 50 fillért is kértek érte.

A szép, pirosfejű paradicsomok is nehezen találtak gazdára, mert a csütörtöki 18 fillé- res ár helyett a gazdaszanyok

nem akarták 30 fillért adni érte.

Az egyik bódé előtt egy természetes asszony- ság hangos szóval kínálja portékáját: — Szép körösi uborka tessék!

Volna is rá reflektáns, de az asszony oly drágán tartja, hogy senki sem akarja meg- vásárolni. Így aztán nagy elkecsereedett- kénytelen néhány fillérel lejjebb menni az árral s 36 filléért adni a svanygítani való uborkát. Az ecetesuborkának azonban még most is 50 fillérenél kezdődik az ára.

MEGNAYILT

**A FŐVÁROS LEGÚJABB LÁTVÁNYOSSÁGA
A MEGNAGYOBBÍTOTT ÉS TELJESEN ÚJJÁÉPÍTETT**

OSTENDE

KÁVÉHÁZ

AMERIKAI MÉRETEK, VILÁGVÁROSI RAGYOGÁS

DÉLUTÁN 5-TŐL 7 ÓRÁIG
ÁBRÁNYI EMIL A MAGY. KIR. OPERA NY. IGÁZGATÓJA
SZIMFONIKUS ZENEKARÁT VEZÉNYLI

ESTÉNKÉNT **ÜÖRÖS FERI** ÚJ TAGOKKAL
MEGERŐSÍTETT ZENEKARA ELÉN HANGVERSENYEZ

ESTE 11-TŐL 12 ÓRÁIG
CSELÉNYI JÓZSEF
ANEMZETI SZÍNHÁZ MŰVÉSZÉNEK FELLÉPÉSE MAGYAR NÓTÁKKAL

POLGARI ÁRAK

Égész éjjel nyitva. Rákóczi út 20. Asztalrendelés: J. 430—02, J. 420—44

TESTVÉRVÁLLALAT **KÖZPONTI (CENTRAL) SZALLODA** (BAROSS TÉR 23)
A KELETI PÁLYAUDVAR SZOMSZÉDSÁGÁBAN, TELJESEN UJONNAN BERENDEZVE. — POLGARI ÁRAK
MINDKÉT ÉPÜLET ÁTÉPÍTÉSÉT FORGÓ KÁROLY MŰÉPÍTÉS TERVEZTE TULAJDONOS: GROSZ ÓDON

Vass József népjóléti miniszter vasárnap felavatta a Társadalom-egészségügyi Muzeumot

Ma délelőtt kezdődik az ipari balesetügyi kongresszus

Ma délelőtti ünnepélyes keretek között avatta fel Vass József népjóléti miniszter a Társadalom-egészségügyi Intézetet és Muzeumot és egyben megnyitotta a Munkásbiztosítási Baleset-ügyi kiállítást, melyet az intézet az ipari balesetek és betegségekkel is foglalkozó orvosok ötödik nemzetközi kongresszusa alkalmából rendezett.

A megnyitói ünnepségen, amelyen díszes és nagyszámú előkelő, közönség volt részt György Tibor dr. helyettes államtitkár mondott üdvözlő beszédet. Utána dr. Barla Szabó József a Munkásbiztosítási Intézet, Némethy Béla támadónok pedig a főváros nevében üdvözölték az új intézetet. Ezután

Vass József népjóléti miniszter beszélt. Hangsúlyozta, hogy ma, amikor mindenki szociális problémákról beszél, a szociális hygiéna kérdését egészen elhanyagolják, pedig ez

az államnak és a társadalomnak kötelessége ezt a nagy munkát alátámasztani és a legve-

szélyesebb néprétegek javára felvirágoztatni. A nagy tetszéssel fogadott beszéd után Gortyvá György dr. az intézet igazgatója végig kalauzolta a minisztert és a vendégeket a kiállításon. Vasárnap folyamán ugyiszólván minden külföldről érkező vonatot a kongresszusra érkező orvosok és szakemberek egy-egy csoportját hozta a világ legtöbb államából.

A kongresszusra érkezett külföldi és magyar orvosok vasárnap este a Gelléri-szőlőben ismerkedő este jétek össze, amelyen a magyar tudományos és közélet számos különösége is megjelent.

Hétfőn délelőtt nyitlik meg ünnepies keretek között az Akadémiai nagyteremben az ötödik nemzetközi balesetvédelmi kongresszus.

A megnyitói beszédet Verebely Tibor doktor a végrehajtó bizottság elnöke mondja, utána Vass József népjóléti miniszter, a kormány nevében üdvözi a megjelenteket, majd a külföldi államok képviselői szólnak fel.

Letartóztatták Merza Mihályt, a gyulai ébredő-vezért

Gyula, szeptember 2.

(A Hétfői Napló tudósítójának telefonjelentése.) Nagyarányú bűnügy felderítésén dolgoztak napok óta dr. vitéz Világi László rendőrtanácsos vezetésével a gyulai rendőrség. Több mint száz ezer pengőre rugó összegű csaljt ki különböző emberektől az ébredő politikának gyulai vezéralakja, Merza Mihály, aki a Jorradalom utáni ébredő mozgalmaknak egyik leghangosabb irányítója volt.

Merza Mihály neve akkor vált közismertté Gyulán, amikor a szélső jobboldali áramlatok felekezeti ellentéteket szítottak a vidéki városokban. Merza közéleti szereplését arra használta fel, hogy vagyonát megokszorozza. Sikertől különböző társaságokba beférkőznie, sőt igazgatósági taggá is választották néhány vállalatnál. Ötszáz hold földet vásárolt össze Gyula környékén. Később mikor ezek a szélsőséges mozgalmak elűltek, elvesztette befolyását a vállalatoknál is. Földjének nagy része szintén elszűrt és a földjének nagy veszteségek érték. Kereskedni kezdett nagyban, de egyik vállalkozása sem sikerült. Az adósságok hullámai átcsaptak a feje felett és egyre-másra érték a végrehajtások. Ekkor egy merész fordulatot ingatlant, vagyonának megmaradt romjait kis-korú gyermekei nevére íratta. Majd felutazott Budapestre s a nála levő teleshírvényi irattal, amelyen még az átírás nem volt feltüntetve,

kor fizet, amikor az átírás megtörtént. Az eladók jóhiszeműen beleentek ebbe és átírták a földet Merza nevére. Az átírás után jelentkeztek a pénzért, Merza azonban kijelentette, hogy az ingatlanokat már kifizette és merészségében annyira ment, hogy 6 jelentette fel az eladót — zaroalásért. A rendőrségi kihallgatások során ezután kiderült, hogy Merza milyen ravasz fondorlattal akarta a föld birtokába jutni. Az esetnek híre terjedt és másnapra már

közel harminc feljelentés érkezett a rendőrségre Merza Mihály ellen. Ekkor kifűnt, hogy Merza a gyermekei nevén álló birtok természetét állva, levágva és kicsempelve

több helyen is egyszóltva eladta, de egyiküknek sem szállította le, hanem végül egy pesti cégnek adta el.

A feljelentések beérkezése után dr. vitéz Világi László rendőrtanácsos intézkedett, hogy Merza Mihályt a rendőrségre előállítsák. A detektívek azonban nem találták a lakásán. Megtudták, hogy a lóvásárra ment. Motorkerékpáron kihajtottak a vásárra, ahol épp abban a pillanatban fogták el, amikor

száz lovat akart titellel megvásárolni. Bevittek a rendőrségre, ahol

a rendőrtanácsos kihirdette előtte az előzetes letartóztatásról szóló végzést. A rendőrség nagy erővel folytatja a nyomozást és igyekszik összeállítani Merza Mihály bűntársait, mert úgy vélik, hogy nagyon sokan még nem tették meg a feljelentést ellene.

budapesti bankoktól nagyobb kölcsönökkel fel. Legutóbb 150 hold földet vásárolt Kakasfűzken. A vételkor kikötötte, hogy csak ak-

Lelőtte a vőlegényét Pilisen egy fiatal leány

Vasárnap este Pilis-Köszegből, mellén súlyos löti sebekkel a Szent István-kórházba szállították Balogh Gyula 24 éves hentesmestert. Mikor magához tért, rendőri bizottság ment a kórházba és kihallgatta. Balogh elmondotta, hogy pilisi lakásán ma délután felkereste a menyasszonya, akivel váltságba keveredett. A veszekedés hevében a leány kezításkájából

revolvert rántott elő és többször rálőtt. Három golyó a mellébe jutott és véresen összeesett. Láttá még, hogy menyasszonya a merénylet után kifutott a házból.

A főkapitányság az éjszakai órákban érintkezésbe lépett a pilisi csendőrséggel és megindították a vizsgálatot a revolveres merénylet háttérének tisztázására.

Két orilány különös kalandja a román határon

Sarkad, szept. 2. Kellemetlen kalandban volt részük vasárnap délelőtti Schwarc Olga és Margit urileányoknak, akik a Fekete Körösön csónakáztak. A folyó másik partján húzódik tudva-loban a trianoni határ. Az egyik oldalon komorarou román örök állnak, a másikon pedig a magyar határrendőrség teljesít szolgálatot.

A leányokat szűtán elfogták. A magyar parton cirkáló határrendőrök észrevették, amikor a két leány a románok kezébe került, azonnal akcióba léptek ki-szabadításukra. Először a parton át kiabáltak egymásnak a román és a magyar határrendőrök, majd később egy-egy megbízottat küldtek a határra. A megbízottak formális

egyeszégi tárgyalásokba bocsátkoztak a lányok sorsa felől. A magyar határrendőrség ugyanis ugyanekkor szintén elfogott néhány magyar területre tévedt román. A tárgyalások eredménnyel is jártak és a két leányt a románok kérésére a magyarok részéről foglalták a románokkal.

A két leány kedélyesen szórakozott a vízzen és észre sem vették, hogy csónakjukkal átmentek a trianoni határon. A románok azonban már régóta figyelték a csónakot és mikor az román területre ért, felszóllították őket, hogy kössenek ki a parton.

PARISIEN GRILL

PÁRISI KALITKA
PauJay Ede-utca 35. Telefon: 988-09.
M E G N Y I L T !
Uj vezetési Uj irány! Párisi revü! Külföldi attrakciók!

Magyarország új bukaresti követe: Álgya-Pap Sándor

Báró Korányi Frigyes párizsi követünk, mint ismeretes, távozik állásából és a Pénzületi Központ elnöke lesz. Ez már befejezett tény és ezzel egyidőben gondoskodni kellett utódáról is. A párizsi magyar követi tisztség betöltésére vonatkozólag már meg is történt a véglegesre való döntés.

Korányi báró helyére Villasi Frigyes kerül, a kitűnő, képzett diploma, Magyarország jelenlegi bukaresti követe. Villasi pótlására a követi tisztségek szintén lépések történtek már. Az első tervek szerint

Moldován Sándor, a jelenlegi athéni ügyvivő került szóba a bukaresti követi állás betöltésénél. Később azonban ez a terv módosult és nem aktív diplomatára esett a választás, hanem miniszteriális szolgálatot teljesítő magyar rangú katonára. A legújabb hírek szerint a kormány Álgya-Pap Sándor tőbornok, honvédelmi államtitkárral tölti be a bukaresti követi állást, míg a honvédelmi államtitkár — mint már ismeretes — Gombós Gyula lesz. Álgya-Pap Sándor mint kinevezett rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter foglalta el új beosztását. Kinevezéséről még nem történt intézkedés, azonban teljesen jól informált és beavatott helyről szerzett felismerés szerint pillanatnyilag az a helyzet, hogy Álgya-Pap Sándor követsége befejezettnek tekinthető, ha csak valami újabb felmerülő terv nem hűsíti meg a már véglegesnek látszó kinevezést.

Kid Nomo néger boxbajnok vasárnap mérkőzés közben lábát törte

Vasárnap délután súlyos szerencsétlenség történt a Millenáris pályán rendezett boxmérkőzésen. A vasárnapi verseny legkiemelkedőbb eseménye a magyar Hudra és a néger Kid Nomo küzdelme volt. A verseny szabályos keretek között folyt. Az ötödik menetben egy öszzütközésnél Kid Nomo szató-ugrással akart kitérni Hudra útjére elől. Az ugrás azonban nem sikerült, a néger boxoló megcsuszott, keresztül-esett Hudra csipőjén és olyan szerencsét-

lenül zuhant, hogy lábát törte. A baleset óriási izgalmat kellett a közönség sorában. Az állhelyek közönsége ártortte a kardot és ellepte az elzárt helyeket. A rend teljesen felomlott és a rendőrök alig tudták visszaszorítani a ring körül tolongó közönséget. Csakhamar megérkeztek a mentők, akik a néger boxolót a szidőkórházba viték. Elszállítása után lovasrendőrök oslatták szét az izgatott tömeget.

A cseléd kikölcsönözte a nagysága ékszereit — a cselédtől ellopta az elegáns udvarló

A főkapitányság lopási csoportja tragikomikus lopás ügyében folytat vizsgálatot, amit csak az tesz sajnálatossá, hogy egy fővárosi uriaszonyt érzékenyen megkárosítottak. B. J. dr. ügyvédnél szolgált hosszú ideig Péter Gizella 24 éves szobalány a bublikturász szobalány, aki különben elegánsan is öltözködött, egyik vasárnap kimenője alatt megismerkedett egy jól öltözött fiatalemberral, akitől azonban csak annyit tudott, hogy Pista a keresztnéve. A fiatalember hevesen udvarolt a lánynak, aki nem akarta elárulni udvarlója előtt, hogy szobalány, hanem azt mondta, hogy hivatalnoknő. Megismerkedésük után megbeszéltek, hogy a következő vasárnap újra találkoznak. Péter Gizella napokon át készült a találkozáshoz és hogy méltó legyen az elegáns udvarlóhoz, ékszereket akart szerezni. Szombaton észrevette, tenül ellopta a nyitva hagyott szekrényből gazdasszonyának ékszertáskáját és ma délután ezekkel az ékszerekkel felkísérvé jelent meg a randevun. Egy körüli kávéházba mentek, ahol megismerkedtek. Beszélgetés közben a fiatalember érdeklődve nézegette az elegáns ékszereket, a leány pedig dicsőkedve adta ke-

zétbe egymásután a gyűrűket, nyakláncot, végül pedig a brillians fűbevalót is odaadta. Pista egy darabig nézegette, aztán hirtelen zsebre-tette és tréfásan mondotta: — No, most ellopom az ékszereit! Péter Gizella nevetett a tréfán és tovább beszélgetett. Egyszerre csak felállt a fiatalember azzal, hogy a telefonhoz megy és rögtön visszajön. A szobalány várta, az udvarló azonban nem jelentkezett. Végül is rosszat sejtve, érdeklődni kezdett és ekkor kiderült, hogy a tréfás udvarló észrevétlenül megszűkült az ékszerekkel és csak kalapját és botját hagyta emlékül az asztalán. Péter Gizella sírva ment vissza szolgálati helyére, ahol időközben már észrevették az ékszerek eltűnését. Rögtön a lányra terelődött a gyanu és rendőr hívtak, aki a főkapitányságra kísérte. Itt sírva télt vallomást: — Imponálni akartam a Pistának és ezért kikölcsönöztem a nagysága ékszereit, de később vissza akartam tenni a szekrénybe — mondotta.

MEGNYILT

A PALACE KÁVÉHÁZ

PALACE-SZÁLLODA ÉPÜLETÉBEN, RÁKÓCZI-UT 43. SZ.
ESTÉNKÉNT: SZEGEDI KAROLYI ARPAD CIGÁNYZENEKARA MUZSIKÁL!
ELSŐRANGU KONYHA! ROBOZ ERNŐ ÜZLETVEZETŐ

Szenzációs a **PAPAGAJ** megnyitói műsora! Ha jól akar szórakozni, csak a **PAPAGAJ**

SZÍNHÁZ - MOZI KISROTT ÉS PETI

I.
Erről a két fiatal színészről írni kell. A Kisrottról és a Petiről. Ok ugyanis a színházi szezon reményeségei.

II.
Egy kis drámát játszanak az *Andrássy-utj Színházban*. Zilahy Lajos írta, a címe: *Pelikán*. Arról van szó, hogy egy bizonyos küllelki szabó — akit Kisrott játszik — egy táplálva rajt — vérvél bankhivatalnokká lett lát, miként ezt a pelikán madarak teszik csemetéiké. Állati hősiességgel. Ez a Sinka bácsi a szabó, mikor tékozló fia újból és újból pénzt akar, csikar és présel, azt mondja, *hadd tombolja ki magát a Lael!* Mikor meg Lael csak az a bankból, lehorgaszja fejét, de azután jó reményeség csillan szemében és azt mormogja: *a Lael becsületes flu*. Ez a pelikán-szeretet, amely ott lebeg, ott fénylik, ott magasztosul a kis jószívszársz szoborühelyben, nem tragikus hőst, hanem embert csinál a színészből. Ez az ember volt a Kisrott.

III.
Nem tudom szabad-e megírnom, hogy azzal ütem be az *Andrássy-utj Színház* premierjére, hogy ott a *Pelikán* című drámában *atoposan kimalatom magam* a Kisrotton. Azon a Kisrotton, akit negyven éve neveltek a nevelők és magam is jó egyháztól éva könyvelem el *szargon-komikusnak*. Nem tudok csak beszélni írni és ezért mondom *ő szargon-komikusnak*, akire ráragadt a Kisrott név és aki olyan speciálitása volt Budapestnek, mint Moser Bécsnek. Az első jelenetekben még mosolyra torzult az arcom, de azután remélt idegességgel vettem észre, hogy nem rekeszsimán nyugtalankodnak, hanem valami egészen más bizsergés a szív lúján, ha meglátom ezt a kicsi rokkant, szelídarcú, öszemű, torztorzba hajszu embert, amint majomszeretettel simogatja és csokolgatja rossz fia kalapját. Zilahy se haragudjon, de *mellékes most ebben a pillanatban darab, a keret, az embert éri mindenki a szívében és egy fiatal új színész lát a színpadon, akit még sohasem látott*. Ez az új színész, az a kezdő

negyvenévi komikus mult után olyan leckét adott nekem és a többieknek, akik már kisse kétel-

kedni kezdünk a színészi bravurokban, amit nehezen lehet elfelejteni.
Kisrottból egyszerűen *Rott Sándor* lett, egy ambiciózus fiatal kezdő, aki azonban mestere lehet minden színpadi mesterséget gyakorló urnak és hőgynék.

IV.
Peti? Van ott a szoborühely emeletes sarkában egy varrógép. Mellette fűrt lábát ki nyujtva meresszgi egy szegény szoborühely. Egyik kezével cernát csomóz, szemével kisse kíváncsian, de inkább fáisan nézi a szoborühelyben lefolyó drámát. Teherbe esik egy fiatal leány, főbelövi magát a sikkesítő bankhivatalnok, pereg, kavargó az élet, *de lassan febotorkol a lépcsőkön*, odamegy az eltiposott fiatal leányhoz és beszélni kezd. *Elmondja, hogy ő is elcsész. A kis szoborühelyt elütötte a villany*. Mivel jelenhatár került ki, akkor sem, most sem tördök vele senki. Olyan mindegy az egész...

Ez a Peti a szív hangján beszél. Erzem mögötte a vonagló szabónást a 23-as kocsi alatti, érzem a robogó körül életét, az esetleges fájdalma, szomorúságát és tisztult életfilozófiáját. De más is érez mögötte: a művészt.

V.
Nagy, súlyos és jelentőségteljes a szó, de nyugodtan és bátran nevégyére nyomhatja ezt a kis Peti. Beszéltem vele és megkérdeztem, hogy jutott ehhez a hanghoz?
— *Folyton apró szerepeket játszottam. Tavaly már felfedeztek egyszer a Trojában, amikor egy hülye orosz paraszott játszottam. Folyton nézem az életet és talán kiestél látom. Kifene ővi színészségem alatt*

hét évig egy olajos bakancsban jártam — hartonyá nélkül. Szegény voltam mindig, most is szegény vagyok, övegy anyámat tartom el és rágondolok mindig, mikor a színpadra lépek.

Azt hiszem, hogy az ő hangján beszélék.

VI.
Rott Sándor és Peti Sándor kifáradt az élet iskoláját. Most már taníthatnak. Tanítani is fognak.

Stob Zoltán.

Pénteken premier!
„Mary Dugan bűnpöre“
* Vígshízházban

SZÍNHÁZI NAPLO

A Király Színházi újdonságnak, a *Paszijaidna*-nak próbái közben nagy bonyodalmak támadtak, amelyek majdnem azt eredményezték, hogy a színház egyik legkitűnőbb tagjának, *Bárony Rózsának* szerződését felbontják. A Király Színház ugyanis *Bárony Rózsára, Vadly Lionára és Oroz Vilámra* osztotta ki az operett nő főszerepeit és csak később került a színházhoz *Biller Irén*, akinek kedvéért *Bárony Rózsát* elvették a minden lében kanál, *televízió-gírl szerepét*. *Bárony Rózsára* ehelyett egy egész jelentéktelen szerepet akart bízni az igazgatóság. A fiatal szubrett, aki a „*Szeretlek*“ alkalmával is megmutatta, hogy a színház egyik *legjobb erőssége és legreményteljesebb tagja*, megnehezített ezért és kijelentette, hogy

szerződését felbontja

Nagynehezen lehetett csak meggyvagnatni a kis Rózsát, akinek szerepét kibővítették és megfelelő módon aláhúzták.

Elek Ica és Keglevich Marietta
két kis operetben a
Teréz körüli Színpadon
Kezdet: 1 1/2 óra. Tel.: 265-84

Herczeg Jenő és Gárdonyi Lajos
bohaztatban, tréfákban, operetben a
Teréz körüli Színpadon
Kezdet: 1 1/2 óra. Tel.: 265-84

Szombatoról vasárnapra virradó éjjel *Nizsból* Budapestre érkezett
Petrovich Szuvelisláv
A kitűnő film-bonvivár Belgrádba utazik és újút csak egy napra szakította meg.
Két fiatal színész debütált szombath este. A *Fővárosi Operettszínházban* a *Zenebona* primadonna-szerepét *Szömörkényi Franciska* vette át, a *Belvárosi Színházban* a *Nászajszákban* *Timár Ila* igyekezett pótolni *Honthy Hannát*. Mindkét fiatal színésznő bemutatkozása csak

aktuálisabb tette
a pesti színház primadonna-kérdését.

A *Royal Orfeum* szeptemberi megnyitó műsorával olyan rekordot állított maga elé, amelyet nagyon nehéz lesz az Orfeumnak a jövőben felülmúlni. az Orfeum a legteljesebb készlettel, a világ artista produkcióinak *krémjét* hozta most Pestre és így a tegnapi esti bemutatót méltán nevezhetjük

a testkultusz, az erő, a szépség ünnepeinek
A műsor középpontjában *Andreu Rivels* artista-csoport áll. Van itt egy *Chaplin-szerű bohóc*, aki játékosan és könnyedén, sűrű és grimasz nélkül éppen akkor nevetelt a legjobban, amikor a *legbravurosabb mutatványait az életét kockáztatta*. A műsor másik tengelye *Gipsy-Rouma-Jé*, egy érdekes amerikai szépség, aki valóban jobb, mint *Josephine Baker*, akinek pedig egyik két mozdulatában érzik a fekete mesternő.

A *Climax* nevű artista-csoport a *Royal Orfeumból* indul világkörüli utjára. A ma-

gyar flukból álló artista-csoport, amely filmszerűen érdekes pantomimot produkál, a pesti közönség tapsainak ajánlásával kezd meg jól induló pályáját. *Bellák Miklós* szerencsésen pótolta *Dénes Oszkár*. Biztos, hogy a pesti közönség hamar megszereit. *Lékeffy László* kisse fardatnak láttuk a *Royal Orfeum* premierjén.
A *Fővárosi Operettszínház* mai Zenebona előadásának

érdekes vendége
volt. Az egyik páholyban állt *Julius Hirschfeld* a *Prasa* európai híri színkritikusa. *Julius Hirschfeld* Bécsben állandóan magyarok társaságában van, jó barátja *Molnár Ferencnek* és *Heltai Jenőnek* is. A magyarok iránt rendkívül érdeklődik. Ezt bizonyítja Budapestről szóló könyve is, amelyet *Herczeg Géza* társaságában írt meg.

NAGY ENDRE
szenczások konferansza az Olimpiászról a **Teréz körüli Színpadon**
Kezdet: 1 1/2 óra. Tel.: 265-84

Vasárnap is próbálták a Magyar Színházban *Egyed Zoltán* darabját, „*Az égő szoknyá*”. A nagyvonalu, tartalmas színmű vasárnapra egy

ragyogó betétzámmal gazdagodott
Ezt a betétet a második felvonás bár-jelenetbe illesztik. A híres párizsi *Babette Bérjard* van szó, amelynek tulajdonosa, *Gaby Noineaux* volt, aki jelenleg *Dél-Amerika legragyogóbb revü-szárja*. Ez a *Gaby Noineaux*, vagy ahogy a párizsiai becézték, a „*Veréb Gaby*”, két évvel ezelőtt még *mezitűl drúta a virágot a Rue de la Paizn*, egy dallal csinálta meg karrierjét. Ennek a dalnak a gramofónlemezét szerzte be a Magyar Színház és ezt a pompás, vérből párizsi zenét költöztette a *Nádor Jenő*, a színház karmestere. *Egyed Zoltán* dalának *Har-muth Imre* vállalta a világhírű német magyar szövegészét, amely vasárnapra elkészült és amelyet már *Tóth Bóna* boldogan próbált a Magyar Színház színpadán.

SALAMON BÉLA
két remek kabinetalakítása a **Teréz körüli Színpadon**
Kezdet: 1 1/2 óra. Tel.: 265-84

A *Fővárosi Operettszínház* erősen folyik a próba a legközelebbi újdonságól a „*Lulu*”. Ezt a francia operettet *Harnath Imre* teljesen kiforgatta eredeti művtől és olyan ragyogóan átalakította, hogy egész biztosan nem ismernek rá azok, akik a „*Lulu*” Párizsban látták. *Harnath a „Lulu”-hoz* előjátékot írt. A zenekari nyitán után nem megy szét a függöny, hanem ez előtt megjelenik *Lékeffy László* és feljött konferánli kezd:
— *Bocsánat hölgyeim és uraim, az előadás nem kezdődhetik meg, mert a rendező, aki pedig mindenről gondoskodott, a legjobb szereplőket hozta ide, a legjobb operettet vásárolta meg, sőt még közönséget is hozott a színházba, de elfelejtett gondoskodni a legfontosabból, ami egy operetthez kell: a górról. Már pedig enélkül*

nem kezdhetjük meg az előadást

ha meg mellőztatik engedni, én 11 óráig konferánli fogok...

A közönség sorából ezután minden előadásra jelenkezni fog egy-egy *masanótdány, gépró-kitaaszon*, sőt talán gyakraiban egy „*Jól nevelt urkitaaszon*”, akik kimentik majd a zavarból a színházi és beállnak görínek egy estére.

Szenes Béla föltámadt
A *Palace* filmszínház esztőtörtéltől kezdve olyan filmet tűz műsorára, amelynek színpadi formája nagyon kedves volt a pestieknek. *Szenes Béla*, a *trajfikusan elhunyt írónak* „*Nem nőszülök*” című vígjátékáról van szó, amelyről Amerikában készítették pompás filmet. Az amerikaiak vigyáztak arra, hogy *Szenes Béla*-nak szelleme ne síkadjon el filmfelvételek során, a film *pesti állítástól pedig ezt tartva szem előtt Nót Károlyt*, a posztumusz *Szenes-darab befejezésével és Kólmán Jenővel* az ismert és kitűnő humoristával írták a film *kísérőszövegét*. Nem lehet tudni, ha azt állítjuk, hogy a „*Nem nőszülök*” című filmben *Szenes Béla* újra föltámadt, az a *Szenes*, aki mindig kacagatta, szórakoztatta a közönséget. A film *főszerepét Luise Moran*, a fiatal hollywoodi filmszínésznőre egyik sztarja játszsa. A *Palace* kísérő műsoránál egy *Lia Mara* filmet ad, amely „*Mariette királysága*” címen fog peregni esztőtörtéltől kezdve.

Viszonválasz

a **Royal Apollo** igazgatóságának
Elismerjük, hogy az *ITÉL* A *DNYVESZTER* a szezon egyik legsikerűsebb filmalkotása, elismerjük, hogy a *ROYAL APOLLONAK* szinte kötelessége volt ezt a kiváló filmet műsorára tűzni, de ismerjük el Önök is, hogy mi mégsem egyezhetünk bele, hogy a *ZIGOTTOZUBEN* című vígjátéktraktakciónak bemutatóját eloljuk. Ismétljük, mi a kismoziknál a filmet azaz a *külföldi helyzetét* el, hogy szeptember 6-án a *ROYAL APOLLONBAN* jelenik meg. Az eredeti megállapodásnak ragaszkodva, kénytelenek vagyunk az ügyet még a mai napon választott bíróság elé vinni.

Budapest, 1928 szeptember 3.
Tisztelettel: **CITO CINEMA.**

Minden este
szenczáción új műsor
Tabarinban
Kezdet: 10 órakor
VIII., Rákóczi út 63
Telefon: J. 321-16

RAJNA ALICE
utólréhetetlen humoru alakításával a **Teréz körüli Színpadon**
Kezdet: 1 1/2 óra. Tel.: 265-84

Szenes Béla legnagyobb sikerű vígjátéka
NEM NŐSÜLÖK
Nóti Károly fellírtaival
csütörtöktől a **Radiusban**
Ma és minden este
UJRA
ZENEBOONA a FŐVÁROSI OPERETT SZÍNHÁZ-ban

A RÉGI NYÁR – HONTHY HANNA
VÁROSI SZÍNHÁZ
Minden este fél 8-kor,
Szeptember 14-én 100-adszor.

ANDREU RIVELS
és **GIPSY RHOUMA-JÉ**
sikeresről beszél egész Budapest
Minden este a
ROYAL ORFEUMBAN
Kezdet: 8 órakor
Telefon: J. 421-68

Décsi szept. 6-iki nagy Metro-Goldwyn attrakció!
RAMON NOVARRO | **NORMA SHEARER**
A zsarnok | **Ketten a lejtőn**

Szombaton, szeptember 8-án először
AZ ÉGŐ SZOKNYA
EGYED ZOLTAN új színműve
Hétfőn, kedden 100-edeszer, szerdán, csütörtökön és pénteken
HOTEL IMPERIAL
BIRÓ LAJOS világhírű színműve
Magyar Színház

A nemzetközi gyorsíró kongresszus tagjai Szegeden

Szeged, szeptember 2.
A nemzetközi gyorsíró kongresszus, amelyet szombaton nyitottak meg Budapesten, vasárnap Szegedre helyezte át tanácskozásainak székhelyét. Délután fél 11 órakor érkezett Szegedre a nemzetközi kongresszus tagjai, akiket a város hivatalosan, ünnepélyes keretek között fogadott.

A vendégek délelőtti megtekintették a városi múzeumot, ahol a szegedi gyorsírók egyesülete nemzetközi kiállítását rendezte, déli pedig a városi hivatalosan, ünnepélyes keretek között fogadott. A vendégek délelőtti megtekintették a városi múzeumot, ahol a szegedi gyorsírók egyesülete nemzetközi kiállítását rendezte, déli pedig a városi hivatalosan, ünnepélyes keretek között fogadott.

Puky Endre nyitotta meg a kongresszust, majd dr. Somogyi Salvastrón polgármester üdvözlő beszédet mondott. A részletes tárgyalások során dr. Schack Béla főigazgató nemzetközi gyorsíró világszövetség megalkotását indítványozta.

Kisebbségi viták keletkeztek, amikor a bécsi kiküldött külön Gabelberger rendezte a gyorsírószövetség megalakítására tett javaslatot. Végül is sikerült az elhatározást kiegyenlíteni és a magyar indítványt egyhangúan elfogadták.

Délben a kongresszus tagjainak tiszteletére a város 200 leriékes bankettet adott. A vendégek délután megtekintették a szegedi tanyákat, este pedig a város vendégei voltak. A küldöttek hétfőn utaznak vissza a fővárosba, megtekintik a Balatont és a valószínűleg pénteken utaznak haza.

Ujabb változások a rendőrségen

Néhány rendőrfőnöki tisztviselő szolgálati beosztásában történt változás tegnap került nyilvánosságra. Megbízható forrásból származó hírek további változásokról is szólnak. A hírek szerint elsősorban a főkapitányság büntügyi osztályának vezetésében következnek be lényeges változások.

Katona Rezső dr., rendőrfőtanácsos, a büntügyi osztály jelenlegi vezetője távozik állásából, helyébe Dörning Henrik dr. főkapitányhelyettes, a rendőrség országos staktanulmányi tanfolyamainak felügyelője kerül, akinek helyét viszont a tanfolyam eddigi vezetője, Vargha Lajos dr. kerületi főkapitány foglalja el. Ezzel egyidőben sor kerül a már régebben tervezett szervezeti változásra is.

Vitéz Boronkay István ügyészségi alelnök, négy melléje rendelt ügyészrel a főkapitányságon nyer beosztást és a jövőben a büntügyi eljárások irányításában közvetlenül vesz részt az ügyészség.

Rövidesen nyugdíjazták Székely Vladimír főkapitányhelyest, a IV. kerületi kapitányság jelenlegi vezetőjét. Ennek az állásnak a betöltésére vonatkozóan még nem történt döntés. Más beosztást kap Szalay Jenő dr. főtanácsos, a rendőrség sajtóügyi osztályának vezetője is, aki jelenleg a büntügyi osztály helyettes főnöke. Szalay főtanácsost, aki elismert kitűnő címzetli jogász, a belügyminisztériumba helyezik.

ahol résztvesz az új rendőrfőnövény előkészítésében. Változás lesz a detektívőnöki állásban is. Laky Lajos dr. főtanácsos detektívőnök távozik ebből a beosztásából és mint hírlak, az V. kerületi kapitányság vezetését veszi át, amelynek vezetője Domonkos Gyula főkapitányhelyettes rövidesen nyugdíjba vonul. Detektívőnököknek Rezsényi Aurél és Keresztény Gyula főtanácsosok kerültek kiegészítésre. Az ország egyik legnagyobb újságírókörében is változás áll be. Szalay József szegedi kerületi főkapitány, aki csak nemrégiben kapott érdemei elismerésűl magas kitüntetés, nyugdíjba megy.

Helyébe Dóra István rendőrfőtanácsos kerül, aki jelenleg a főkapitányság elnöki osztályának vezetője, míg Dóra helyét az eddigi helyettes-vezető, Rajczy Géza tanácsos foglalja el. Bartha Endre főtanácsos, az újséki kapitányság vezetője ügyészi megbízott lesz s helyébe Szilaveczy Lajos dr. főtanácsos, a lopási csoport vezetője jön.

Moulin-Rouge
Két nagy főszezon-slágerrel megnyit.
HEGEDŰ
váltó ínt az összes hangszeres legelősebben
REMÉNYI MIHÁLY
a zeneművészi iskolák bűvi hangszerese az ill.
Budapest, VI/4 Király-utca 57. szám
Árjegyzék díjazatosan küldeték.

A főváros tisztviselői a városház udvarán nagygyűlésen tiltakoznak a drágaság ellen

Fizetésemelést követelnek

Az utóbbi hetekben nagy méreteket ölt a drágaság, különösen érzékenyen érinti a tisztviselőtársadalmat. Egymásután mozognak meg a tisztviselői szervezetek s a munkás-szakszervezetek mintájára gyűléseken adnak kifejezést a drágaság elleni tiltakozásuknak.

A magántisztviselők testületének gyűlése után most, mint értesülünk, Budapest székesfőváros tisztviselői rendeznek nagygyűlést, amelyen a drágaság ellen kívánnak tüntetni és egyben a mai drágasággal egyáltalán arányban nem álló fizetések és illetmények felcserélését követelik.

lést fogják kérelmezni. A fővárosi tisztviselői, a Fővárosi Alkalmazottak Nemzeti Szövetsége utján hívják egybe nagygyűlésüket, melyen a főváros és a fővárosi hivatalok valamennyi tisztviselője részt fog venni. A gyűlést minden valószínűség szerint szerdán délután a Központi Városháza udvarán tartják meg. A gyűlésre küldöttségileg hívják meg Ripka Ferenc főpolgármestert, Sipőcz Jenő polgármestert és a belügyminisztérium városi igazgatóját.

Őrizetbe vettek egy öttagú társaságot, mely állandóan fosztogatta a pestkörnyéki gazdák kocsijait

Az utóbbi időkben a pestkörnyéki községek gazdálkodói több ízben panaszt tettek a rendőrségnek, hogy az est órákban, amikor termékeikkel megrakott kocsijaikkal vagy hazafelé, vagy pedig a főváros irányában haladnak, ismeretlen feltetűk általános megdézsmálják a kocsik tartalmát. A rendőrség ebben az ügyben meg is indította a nyomozást, amely azonban hosszú ideig nem vezetett kellő eredményre. Legutóbb a pestszentlőrinciek községi főnökeknél panaszoltak a rendőrséghez és elmondták, hogy ezek az esetek nap nap után megsmétlődnek, úgyhogy ma már csak a legszigorúbb felügyelet mellett tudják földjelteket a termékeiket hazaszállítani, de így is sok esetben alaposan megdézsmálják az ismeretlen utonálók a kocsijaikat. A rendőrség az újabb bejelentés után fokozottabb mértékben vette megfigyelés alá Pestszentlőrinc országútját és tegnap hajnalban a rákoskeresztúri temető mellett öttagú társaságot el is fogtak, akiket azután előállították a főkapitányságra. Igazolt látásuk során megállapították, hogy valamennyien már több ízben szerepeltek a rendőrség előtt. Az előállítottak Rácz István községfőnök, Kanyal István lakatossegéd, Lengyel Frigyes szabóság és Kun László, valamint Kovács Sándor napzámosok, tagadták, hogy ők fosztogatták volna a pestszentlőrinciek kocsijait. Szembesítésük alkalmával azonban a károsult gazdálkodók felismerték bennük a fosztogatókat, akiket ennek alapján a rendőrségben őrizetbe is vettek.

Halálos autógázolás a Ferenc József rakparton

A Ferenc József-rakpart 18. számú ház előtt vasárnap hajnalban egy arra robogó Bp. 18-031. rendszámú piros taxi, amelynek volánjánál Szabó Mihály tulajdonos ült, elütötte Fabi András utcaseprőt. A szerencsétlenség pillanatában Szabó Mihály teljes erejéből fékezett, de a kocsi már nem sikerült megállítania, úgyhogy az autó elütötte és több mint 30 méter távolságra vonszolta magával a szerencsétlen embert, akit a mentők hal-

dokolva szállították a Rókus-kórházba. Fabi András nyomban megoperálták, de nem tudták rajta segíteni és néhány óra szenvedés után meghalt. Az őrszemes rendőr Szabó Mihály gépkocsivezetőt előállította a főkapitányságra, ahol azelőtt védekezett, hogy a rossz világítás következtében gázolta el az utcaseprőt. Szabó Mihályt kihallgatás után őrizetbe helyezték, ahonnan a délutáni órákban azonban elbocsátották. Az eljárást tovább folytatják.

Miskolc mellett tíz kilométer hosszúságú barlangra bukkantak vasárnap

A főgeológus megvizsgálja, nem tartalmaz-e melegvízforrásokat

Miskolc, szeptember 2. (A Hétfői Napló tudósítójától.) Vasárnap délelőtt a Miskolc melletti Görömbölytapolca közelében egy kirándulóhelyen érdekes felfedezést tett egy kirándulótársaság, amely a hegyi utakat eltévesztve, egy barlangba került. A barlangról eddigleg senkinek sem volt tudomása s a kirándulótársaság felfedezéséről nyomban értesítette Miskolc városát. Miskolcra biológusok szánt ki, amely megállapította, hogy Miskolctól Harsány községig tíz kilométer hosszúságú, eddigleg ismeretlen barlang húzódik a föld alatt.

Az érdekes felfedezésről nyomban jelentést tettek a földművelésügyi minisztériumnak, amely Póday-Vajna Ferenc miniszteri tanácsos, főgeológust utasította a Görömbölytapolca melletti barlang feltárására. A földművelésügyi minisztériumban azt remélik, hogy a görömbölytapolca barlang tanulmányozása után megtalálják azokat a melegvízforrásokat, amelyeket eddig sokmilliórdos költségbefektetést igénylő fúrások után sem sikerült a közelben lévő Lillafüreden felfedezni.

Overland
1½ és 2 tonnás angolgyártmányú gyorsjárata teherautók
1928-as típus
Bosch mágnessel
Nagy rakteréklet
Kövessé szigetelt feltételek.
Róka és Tsa
automobil Rt. Központ:
VI., Aréna-ut 57. szám
Telefon: L. 906 - C. L. 116 - 17.



A Magyar Irodalom Története

(Miniatur kiadás
finom regénynyomó papíron)
3 kötetben
Irtá:
KÁLLAY MIKLÓS

TARTALOM:
I. kötet
A legrégebbi időkől
a nemzeti irodalom koráig
II. kötet
A népies nemzeti irodalom kora
III. kötet
A XX. század magyar irodalma

Nemzetünk irodalmát kívánjuk minél szélesebb körben megismertetni, ezért kocsijátuk teljes ezt a gyönyörűen megírt, kézzel áttekinthető, nyújtó magyar irodalomtörténetet, melyet

teljesen
INGYEN
portó- és költségmentesen

minden egyéb kötelezettség nélkül küldünk meg mindenkinek, aki pontos címét az alatti szelvényen, egy 4 filléres bélyeggel kimentesített nyitott borítékban címünkre 8 nap alatt beküldi.

NEMZETI MULT Irodalmi Bizottság
megbízásából
FŐVÁROSI KÖNYVKIADÓ
BUDAPEST, VI., LOVAG UCCA 18.

ITT LEVAGANDO...
SZELVÉNY
18.
T. FŐVÁROSI KÖNYVKIADÓ mint a NEMZETI MULT IRODALMI BIZOTTSÁG megbízottja
BUDAPEST
VI. Lovag ucca 18.
Kérem tisztelettel: Illay Miklós: A Magyar Irodalom Története című művét teljesen ingyen, portó- és költségmentesen megküldeni.
NEM:
Foglalkozás
Lakhely
Ucca (házzám)
Az összes rovatok pontosan és olvashatóan kitöltendők!
u. p.
-megye

A NAGY IRODALMI SZENZÁCIÓ!

2 pengő **10** fillér

egy teljes vászonkötésű, aranynyomásos diszítésű, legfinomabb angol papiroson nyomott, csodálatos kiállítású, nagyszerű regénykötet!

Rendelje meg az alábbi megrendelő-lapon sürgősen

»A VILÁGIRODALOM ÚJ ÉS RÉGI REMEKEI«

cimű nagy **regénytár** első sorozatát, amely a közönségnek példátlanul olcsó áron teszi lehetővé egy **pompás diszkönyvtár** beszerzését.

A leghíresebb új és régi elbeszélők legnagyobb szerűbb művei jelennek meg a regénytárban, a leggondosabb fordításban.

12 kötet.

Havonként 1–1 kötet.

Az első kötet: 1928 október 1-én fog megjelenni.

Az első sorozat részére egyebek közt rendelkezésünkre állanak már a következő művek (a szerzők neve abc rendben): **Jean Allary** (Minden lény kihalt), **Balsac** (A 30 éves asszony), **Max Brand** (A makrancos kisasszony), **Claude Farrère** (Az ember, aki ölt), **Gunter** (A sehonnai kisasszony), **Kemény Zsigmond** (Zord idők), **Jósika Miklós** (Zrínyi, a költő), **Marchard** (Királyság a padlásszobában), **Savage** (Szenvedélyek szigete), **Vas Gereben** (A nemzet napszámósa), **Walter Scott** (A talizmán), **Walsh** (Az ezüst agár) stb. A már rendelkezésünkre álló műveket a magyar és külföldi irodalom legérdekesebb és legértékesebb újabb termékével egészítjük ki.

Érvényes 10 napig.

Itt levágandó és 3 filléres bélyeggel ellátott nyitott borítékban nyomtatvány jelöléssel a következő címre küldendő: **Levárdy Testvérek (Diszkönyvtár) Budapest 62, Postafiók 284.**

Megrendelési lap.

H. N.

Különleges jótállás!

Ha a kezéhez jutott könyv — minden várakozásunk ellenére nézete szerint nem felel meg annak, amit ígértünk, vagy nem nyerne meg tetszését, úgy három napon belül visszaküldheti a mi visszatérítjük az Ön által beküldött teljes vételárát portaköltségekkel együtt.

Megrendelem a „Világirodalom Új és Régi Remekel” c. 12 kötetes disz munkasorozatát kötetenként:

* a) 2 P 10 fillérért + postai szállítás 32 fillér, összesen: 2 P 42 fillérért. (A pénz előre küldendő be.)

* b) utánvétellel, amely esetben a postai szállítás 75 fillér, vagyis összesen 2 P 85 fillérért.

* Az Önnek megfelelő módozatot szíveskedjék aláhuzni és ezt a megrendelő-lapot sürgősen beküldeni a fenti címre.

Név: _____ utca _____ házsám _____

Foglalkozás: _____ Helység: _____

